

文化惠民点亮梨河镇多彩生活

戏曲培训班开班了



本报讯 为弘扬戏曲文化、普及戏曲知识,提高广大戏迷朋友演唱水平,8月13日,梨河镇邀请新郑市文广新局豫剧团的专家老师走进梨河镇新蛮子营村、刘吉安楼村,对戏迷开展培训指导。

随着时代的发展,戏迷对自身的要求也越来越高,他们迫切希望提高技艺

而苦于无处求教。此次培训特邀市文广新局豫剧团专业戏曲老师前来授课,老师们从戏曲的基础知识、形体表达形式、唱腔、动作、音准等对学员们进行了认真、耐心、系统地讲解和指导,有时还手把手进行手势、步伐等技术辅导。此次培训犹如及时雨,满足了戏迷朋友们的渴求。新郑时报 李显文 文图

读书分享会畅享书香



本报讯 8月10日,梨河镇刘吉安楼村组织该村青少年开展了以“以书为伴、悦享书香”为主题的读书分享会活动,通过组织该村青少年分享自己的读书经历及想法,诵读经典国学,弘扬中华优秀传统文化,让书香伴随青少年健康成长

长,营造良好的读书氛围。活动中,新郑市文广新局图书馆工作人员为孩子们赠送图书,并鼓励大家多读书、读好书,以后会开展更多有意义的读书活动,一起分享知识大餐。新郑时报 李显文 通讯员 高毅翠 文图

用中华诗词打造新郑影响力 市人社局积极创建“中华诗教先进单位”

本报讯 为弘扬中华优秀诗词文化,进一步扩大黄帝故里、诗王故里新郑文化知名度、美誉度和影响力,打造黄帝文化历史名城,新郑市人社局自接到市委市政府办公室印发《新郑市创建“中华诗词之乡”工作方案》的通知以来,积极打造“中华诗教先进单位”。

8月15日上午,人社局利用周三晨读时间,开展中华诗词朗诵活动,本次活动由新郑市人社局党组副书记郑琦进行诵读,“大江东去浪淘尽”“明月几时有”“莫

听穿林打叶声”多首耳熟能详的经典诗词伴随着郑书记的感悟被深情演绎,展示出对苏东坡的敬仰和爱戴,通过诵读,一个人见人爱的苏东坡形象涌现在人社局全体干部职工面前。

干部职工在活动后纷纷表示通过打造书香机关活动,进一步传承弘扬了中华优秀传统文化,推动了社会主义文化繁荣兴盛,为新郑市黄帝文化历史名城建设提供了良好的人文支撑。新郑时报 李显文 通讯员 高龙飞

新村镇“五举措” 抓好流动人口管理工作

本报讯 近日,按照省、市及新郑市卫生计生委信息核查工作安排,新村镇召开了各行政村村管员和计生办全体人员会议,安排部署全员流动人口信息核查工作。要求流动专干要及时、准确录入流动信息系统,对省、郑州市开展的全员流动人口个案信息核查要查缺补漏,及时更正、补充登记,在规定的时间内要保质保量完成上级下达的核查任务。

加强数据、信息核对工作,今年新村镇特别加强了全镇防疫数据核实工作,及时做好在本辖区范围内不满一周岁人员的打针情况信息核对,将防疫数据及时通报流动人口户籍地,有效加强两地的信息互通协作。

明确出生口径,确保数据真实性。流入不满一周岁的人员全部要做出生人

口登记。确保流动人口数据的真实性,杜绝流口出生漏报、错报的情况发生。

做好电子婚育证明办证工作。加强跨省流动人口婚育情况、跨省流动人口个案信息互通、共享。为落实流入地、流出地两地职责、提高流动人口计划生育服务管理水平。

多形式、多渠道开展流动人口宣传服务活动,进一步提高流动人口健康素养能力。

健全服务机制,做好流动人口均等化工作。为在辖区居住6个月以上的流动人口建立统一、规范的档案,及时掌握流动人口的健康状况。开展流动人口健康教育工作。在流动人口聚集的主要场所设置健康教育宣传栏和资料发放点。

记者 杨宜锦

■ 相关新闻

新村镇计生办慰问特别扶助困难家庭

本报讯 8月16日,新村镇计生办有关负责人到新村镇计划生育特别扶助困难家庭中慰问。新村镇计划生育特别扶助困难家庭早期遵守国家计划生育政策,如今年纪大了,没有儿女的照顾,国家和政府没有忘记他们,新村镇计生办逢年过节、季节转换都会带着慰问品到家里坐坐,询问老人家身体状况、家庭状况,让他们切身感受到国家对他们的关心和爱护。记者 杨宜锦 文图



■ 短讯

新郑市开展流动厨师培训

本报讯 为进一步加强流动厨师的管理,提高流动厨师食品安全意识,预防食物中毒事故和食源性疾病发生,近日,新郑市食安办、食药监局在全市范围内组织开展了集体聚餐流动厨师食品安全知识培训。

培训中,来自食药监局餐饮监管科、食品药品监管所的业务骨干,以授课、案例分析相结合的形式,将法律法规与日常监管中发现的易造成食品安全问题或潜在安全隐患进行梳理对比,详细讲解农村集体聚餐食品安全管理网络、农村集体聚餐食品安全管理职责分工、备案

指导流程、如何选择农村集体聚餐厨师、农村集体聚餐食品安全要点及要求、食物中毒的常见原因、食物中毒事故应急处置等相关食品安全知识,要求流动厨师在实际工作中严格按照要求规范操作,严格落实食品留样制度,严格落实申报备案制度,努力消除食品安全隐患,严防集体聚餐食品安全事故的发生。

通过开展培训,极大地增强了流动厨师食品安全意识、责任意识及应急处置能力,为集体聚餐规范化、安全化提供了有力的保障。

新郑时报 李显文 通讯员 周静

市委老干部局宣传文明条例

本报讯 为培育和践行社会主义核心价值观,引导和促进文明行为,提升公民道德素质和社会文明程度,近日,新郑市委老干部局就7月1日起实行的《郑州市文明行为促进条例》,组织开展了一系列学习宣传活动。组织利用机关LED显示屏、微信公众号等新媒体平台,刊播文明行为标语和条例内容,积极开展宣传活动,教育引导机关党员干部、广大老干

部及社会老年人做文明使者,使《郑州市文明行为促进条例》深入人心。8月7日,老干部局组织机关党员志愿者走上街头,为中华北路临街门店和过往市民发放《郑州市文明行为促进条例》读本,提醒和规劝不文明行为,号召市民从点滴做起,崇德向善,自觉践行文明行为,巩固全国文明城市创建成果。

新郑时报 李显文